

低迷半年之久 悉尼賽奪亞軍



http://www.wenweipo.com



■李娜自信回歸。美聯社

總獎金637,000美元的WTA頂級巡迴賽悉尼國際賽，香港時間13日落下帷幕。雖然4號種子、中國「一姐」李娜苦戰三盤後以1：2不敵白俄羅斯好手阿薩倫卡衛冕失敗，但亞軍這一戰績仍宣告了狀態低迷約半年之久的李娜強勢回歸，為本月16日揭幕的澳洲網球公開賽提升了自信心。



■雖然不敵阿薩倫卡，李娜(右)仍然笑容燦爛。路透社

李娜重拾自信 宣告回歸



■彭帥晉級難度不小。新華社

澳網抽籤 李娜遇克莉施達絲

據新華社堪培拉13日電 澳洲網球公開賽(簡稱澳網)男、女單正賽籤表13日揭曉，中國女單名將、上屆亞軍李娜與比利時的澳網衛冕冠軍克莉施達絲、世界第一克莉施達絲同處一組，而「瑞士天王」費達拿和「西班牙小子」拿度同分在男單下半區。

對李娜來說，這次趕在「黑色星期五」公佈的澳網女單對陣籤表頗顯好事多磨之相。因為若再度闖入澳網女單決賽，李娜從正賽第四輪起，就有可能接連遭遇去年決賽

對手克莉施達絲、誓奪人生首座大滿貫獎盃的丹麥人禾絲妮雅琪，以及白俄羅斯天才少女阿薩倫卡等諸多紅粉強拍的扎堆阻擊。

同處上半區的中國金花彭帥晉級難度也不小：首輪再戰去年年初逆轉險勝的法國選手雷澤，次輪或迎捷克姑娘貝內索娃，而此前兩度交手彭帥均處於劣勢；第三輪或與意大利「金花殺手」彭尼達達過招，勝者將與賽會3號種子阿薩倫卡對位。剛剛奪得奧克蘭網球賽冠軍的鄭潔與天津姑娘張帥

同處下半區。男單方面，除了塞爾維亞衛冕冠軍祖高域和英國天才梅利籤位較順同處上半區外，費達拿和拿度這兩位前澳網男單冠軍卻是自2005年法網以來，首次在網球四大滿貫賽事同處下半區。費達拿和拿度首輪均抽中通過資格賽晉級的選手。費達拿有望在八強賽迎戰美國8號種子費什，而拿度則可能從第三輪起，先後與克羅地亞重炮柳比錫等名將對拍，最終與費達拿會師準決賽。

當日首盤比賽，雙方一上來便展開破發大戰，三局戰罷阿薩倫卡以2：1領先；第四局白俄羅斯人利用對手的失誤率先保發，並以6：2先下一城。

盤間休息，丈夫姜山進場指導。與12日對陣捷克球手基維杜娃時大發雷霆不同，李娜當日表現平靜。而姜山則用武漢話對她進行指導：「你要迎上去打，不要留在底線，積極上網，把角度打開，不要給她機會。」第二盤，李娜果然表現得積極進取，令對手犯下不少低級失誤。結果，李娜輕鬆保發後以6：1扳回一盤。

盤間休息時，姜山再次進場指導，但霸氣回歸的李娜信心滿滿：「不用說那麼多了！」第三盤，兩人的局分交替上升。然而在3：4的關鍵時刻，李娜被破發。以3：5陷於不利局面的李娜開始表現急躁，一度向主裁判申訴現場大吵。最終，李娜沒能完成關鍵的破發，以3：6宣告衛冕失敗。而阿薩倫卡則首次奪得悉尼賽冠軍。

大度恭賀對手奪冠

雖然屈居亞席，但李娜盡顯大將風範。賽後的頒獎儀式上，李娜在發表賽後感言時風趣地道：「祝賀阿薩倫卡，你今天打得很棒，祝賀你最終贏了我。」



■丈夫姜山(右)入場指導。法新社

而阿薩倫卡也大度地預祝李娜在澳網中有更精彩的表现：「我們本周的表现都不错，最終我們兩人都殺進了決賽。今日李娜打得非常棒，預祝她在接下來的澳網賽中取得好的結果。」

去年法網奪冠，李娜迎來了人生最大榮譽，但同時也經歷了職業生涯的最大壓力，在隨後的下半年狀態跌至冰點：溫網次輪出局，美網首輪完敗；中網面對家鄉父老的沉重期望，李娜遺憾出局；而年終總決賽，對陣宿敵斯托瑟，僅得1局遭遇血洗……

儘管新賽季7連勝於13日悉尼決賽被終結，但亞軍這一戰績仍宣告了李娜已走出低谷、重建信心。而她與丈夫姜山的合作也開始步入佳境。隨後李娜奔赴墨爾本出戰澳網，渴求再創佳績。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

64中國神射手逐亞錦賽

據新華社多哈12日電 第12屆亞洲射擊錦標賽12日在卡塔爾首都多哈城郊的魯賽爾射擊中心開幕。中國射擊隊力爭再拿7個奧運會參賽資格，將28個名額拿滿。中國隊此次派出了由105名成員組成的龐大代表團，其中運動員64名。總教練王義夫親自督師。朱啟南、杜麗等名將也將披掛上陣。共有31個國家和地區的1000多名運動員、教練員參加本屆比賽。賽事將於22日結束。

達喀爾賽 周繼紅暫第17

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012達喀爾拉力賽，香港時間13日凌晨結束第11賽段的較量。美國車手戈登在短暫領先後遇到麻煩，耽誤了2小時之久。法國車手彼得漢塞爾獲得賽段勝利，已經基本鎖定汽車組總成績冠軍。中國車手中周繼紅/廖岷最快，獲得賽段第19名，總成績升至第17位。第11賽段全長705公里，其中特殊賽段全長534公里，是個不折不扣的馬拉松賽段，也是本屆達喀爾賽程中最後一道「鬼門關」。

觀瀾湖將辦女子世錦賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 觀瀾湖·海口國際高爾夫度假區將於3月2日至4日舉辦一場全新的高爾夫賽事——世界女子高爾夫錦標賽。至此，觀瀾湖已舉辦了世界範圍內所有職業比賽形式的賽事，成為名副其實的賽事「大滿貫」。世界女子高爾夫錦標賽賽制獨特，是一個三合一的賽事，包括54洞個人比桿賽、54洞職業團體錦標賽以及54洞業餘球手個人賽。團體賽方面，中國作為主辦國，將派出兩支代表隊出征團體賽。



■國家體育總局足管中心主任韋迪。資料圖片

韋迪：中國足球不能法不責眾

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 國家體育總局足管中心主任韋迪12日做客央視「足球之夜」時，代表中國足協向全球球迷致歉，坦言對於中國足球的一些亂象，中國足協負有不可推卸的責任。備受關注的反賭案部分案件日前已經在瀋陽開庭審理，韋迪承諾，中國足球不能法不責眾，所有涉賭球隊都將受到處罰。震驚足壇的反賭案牽出多支中超和中甲球隊，外界猜測，這些涉案球隊很可能因為「法不責眾」而逃過處罰。對此，韋迪明確表示，法不責眾對中國足球不適用，所有犯過錯誤的人和單位都要受到處理。至於處罰從輕還是從重，韋迪說，他個人的意見是，應以事實為依據，以法律為準繩，如何處罰要具體分析，「現在的單位人員都有變化，若干年前的人犯下的錯是不是應該由現在的人來

承擔這是一個問題，我們既要尊重法律原則，聽取意見，作出處罰，又要通過處罰教訓後人，讓中國足球公平發展。」他透露，等到案件審理完以後，足協將成立由法律界人士和足球專家構成的專家組，根據相關規定對涉案球隊做出客觀處理。中超聯賽水漲船高，今年16支中超俱樂部投入預計將超過30億元，韋迪認為，投入大是好事，至少是有了好的開始，「中國足球就像病人，我們要給他治病讓他重新站起來，而不是一棒子打死。」至於中國球隊頻頻高價引進世界級球星，在韋迪看來，俱樂部投入加大說明他們對中國足球有信心，中國足球確實也需要引入高水平外援，但出多少錢是市場所決定的，「我的意見是，球員的最低收入要設政策保護，至於最高收入我想不要去限制，讓市場來決定。」



閉幕

■第十二屆全國冬季運動會13日落下帷幕。哈爾濱、長春和解放軍代表團分別列金牌榜前三位。圖為國家體育總局副局長段世傑(左二)將冬運會會旗交給下屆運動會承辦單位新疆的代表。新華社

陳金 諶龍大馬賽晉4強

2012年世界羽聯第二個超級系列賽——馬來西亞公開賽，13日在吉隆坡產生各項賽事四強人選。中國球手陳金和諶龍分別戰勝各自對手，順利晉級四強。其中陳金以2：1(21：16、20：22、21：6)打敗12日淘汰林丹的丹麥新銳約根森，諶龍則以21：19、21：17戰勝日本選手佐佐木翔。準決賽陳金的對手是日本的田兒賢，諶龍的對手是李宗偉。



■諶龍順利殺入男單四強。美聯社

■香港文匯報記者 陳曉莉